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คำนำ 

แผนปฏิบัติราชการประจำปงบประมาณ พ.ศ.2564 คณะพยาบาลศาสตร มหาวิทยาลยัราชภัฏสุราษฎรธานี วางกรอบการกำหนดยุทธศาสตรอยูบนหลักการที่จะ

เปนสถาบันการศึกษาท่ีมุงเนนการผลิตบัณฑิต ดานการพยาบาล โดยกำหนดวิสัยทัศน “เปนเลิศดานการจัดการศึกษาสาขาพยาบาลศาสตร เปนหลักดานสุขภาพของพ้ืนท่ี  

มีความเปนสากล” ตามประเด็นท่ีสอดคลองกัน ประกอบดวย 4 ประเด็นยุทธศาสตร ดังนี้ 

ประเด็นยุทธศาสตรท่ี 1 การปรับโฉม (Reinventing) คณะพยาบาลศาสตร จุดเนน “สุขภาพและสังคมเปนสุข” 

 ประเด็นยุทธศาสตรท่ี 2 เพ่ิมความโดดเดนดานจัดการศึกษาสาขาพยาบาลศาสตร 

 ประเด็นยุทธศาสตรท่ี 3 พัฒนาศักยภาพของบุคลากรใหปฏิบัติหนาท่ีอยางมืออาชีพ 

 ประเด็นยุทธศาสตรท่ี 4 การพัฒนาหนวยงานใหเปนหนวยงานสมรรถนะสูง  

 การรายงานการติดตามและประเมินผลแผนปฏิบัติราชการ ประจำปงบประมาณ พ.ศ.2564  คณะพยาบาลศาสตร มหาวิทยาลัยราชภัฏสุราษฎรธานฉีบับนี้ เปน

การรวบรวมและวิเคราะหขอมูลท้ังในเชิงปริมาณและคุณภาพ เพ่ือประเมินผลการปฏิบัติราชการของคณะฯ วาสามารถดำเนินการไดบรรลุตามเปาหมายท่ีกำหนดไวหรือไม 

โดยใหแตละฝายงานซ่ึงกำกับติดตาม ตรวจสอบการรายงานโดยรองคณบดี เพ่ือรายงานตอทีมบริหารและบุคลากรในตณะฯ ไดทราบถึงผลการดำเนินงาน ปญหาในการ

ปฏิบัติงาน เปนขอมูลในการกำหนดนโยบายการบริหารเพ่ือพัฒนาคณะฯ และแนวทางในการปฏิบัติเพ่ือขับเคลื่อนการเปนเลิศดานการจัดการศึกษาสาขาพยาบาลศาสตร 

มีความเปนสากล ท่ีจักเปนประโยชนตอการพัฒนามหาวิทยาลัย เพ่ือการพัฒนาทองถ่ินใหมีความเขมแข็งและยั่งยืน เปนหลักดานสุขภาพของพ้ืนท่ี  ตามวิสัยทัศนท่ีคณะฯ 

ขับเคลื่อนแบบมุงเปามหาวิทยาลัยฯ ไดอยางมีคุณภาพ 
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สวนที่ 1 

บทนำ 

 รายงานการติดตามและประเมินผลแผนปฏิบัติราชการ ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2564 คณะพยาบาลศาสตร มหาวิทยาลัยราชภัฏสุราษฎรธานี 

มีวัตถุประสงคเพื่อติดตามและประเมินผลแผนปฏิบัติราชการตามเปาหมายที่กำหนดไว เพื่อเปนสารสนเทศประกอบการกำหนดนโยบายและวางแผน

พัฒนาคณะฯ ผลการติดตามและประเมินผล ดังนี้ 

 การติดตามและประเมินผลแผนปฏิบัติราชการ ประจำปงบประมาณ พ.ศ.2564 คณะพยาบาลศาสตร มหาวิทยาลัยราชภัฏสุราษฎรธานี มีการ

ดำเนินงานตามยุทธศาสตร กลยุทธตัวชี้วัด ที่สอดคลองกับแผนปฏิบัติราชการระยะ 5 ป (พ.ศ.2560-2564) ประกอบดวย 4 ประเด็นยุทธศาสตร 35 

ตัวชี้วัด ภายใตการดำเนินการเชิงกลยุทธ 10 กลยุทธ 33 โครงการ 15 กิจกรรม  

 เมื่อส้ินสุดปงบประมาณ (ณ 30 กันยายน 2564) ผลการดำเนินงาน พบวา ตัวชี้วัดทั้งหมด 35 ตัวชี้วัด บรรลุตามคาเปาหมายที่วางไว จำนวน 28 

ตัวชี้วัด และไมบรรลุ 7 ตัวชี้วัด เปนขอมูลที่นำมาสูการทบทวน วิเคราะหปจจัยที่เกี่ยวของ วางแผนพัฒนาการดำเนินกิจกรรม/โครงการในแผนปฏบัิติ

ราชการปงบประมาณ พ.ศ. 2565 คะแนนเฉลี่ยตามเกณฑ 4.68 อยูในระดับดีมาก (รายงานผลการติดตาม ตรวจสอบ และประเมินผลงานของ

มหาวิทยาลัย ปงบประมาณ พ.ศ. 2564)  
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1.1 วัตถุประสงคของการติดตามและประเมินผล 

 1. เพ่ือติดตามและประเมินผลการดำเนินงานตามเปาหมายตัวชี้วัดท่ีกำหนดไวตามประเด็นยุทธศาสตร ของแผนปฏิบัติราชการประจำป 

 2. เพ่ือใชเปนขอมูลในการปรับปรุงพัฒนางาน และขอมูลประกอบการตัดสินใจของผูบริหารในการกำหนดนโยบายและแนวทางในการบริหารงาน 

 เพ่ือใหเกิดประสิทธิภาพและเปนประโยชนสูงสุด 

 

1.2 แนวทางการติดตามและประเมินผล  

 การติดตามความกาวหนา การติดตามความกาวหนาเปนกระบวนการท่ีสำคัญในการกระตุนใหเกิดการบรรลุเปาหมายในการดำเนินงานภายใตแผนปฏิบัติราชการ 

โดยประเด็นท่ีนำมาพิจารณาประกอบดวยความกาวหนาในการดำเนินงาน ความกาวหนาในการเบิกจายงบประมาณ และปญหาอุปสรรคในการดำเนินงานโดยการติดตาม

ความกาวหนาสามารถดำเนินการตั้งแตขั้นการเตรียมความพรอมของโครงการจนกระทั่งดำเนินโครงการแลวเสร็จ  สวนรอบระยะเวลาในการติดตามความกาวหนานั้น

แผนปฏิบัติราชการ ฉบับนี้ไดกำหนดใหมีการติดตามความกาวหนา 4 ครั้ง สอดคลองตามแนวปฏิบัติการของมหาวิทยาลัย สรุปตามตารางรอบการติดตามความกาวหนา

ตามไตรมาส ดังนี้  

ไตรมาส กำหนดการรายงาน 

ไตรมาส 1 (ขอมูล ณ. 1 ต.ค. 63 - 31 ธ.ค. 63)  รายงานถึงกองนโยบายและแผน วันท่ี 5 ม.ค. 64 

ไตรมาส 2 (ขอมูล ณ. 1 ต.ค. 64 - 31 มี.ค. 64) รายงานถึงกองนโยบายและแผน วันท่ี 5 เม.ย. 64 

ไตรมาส 3 (ขอมูล ณ. 1 ต.ค. 64 - 30 มิ.ย. 64) รายงานถึงกองนโยบายและแผน วันท่ี 5 ก.ค. 64 

ไตรมาส 4 (ขอมูล ณ. 1 ต.ค. 64 - 30 ก.ย. 64) รายงานถึงกองนโยบายและแผน วันท่ี 5 ต.ค. 64 
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 1.3 เกณฑการวัดระดับความสำเร็จ เกณฑการใหคะแนนการวัดความสำเร็จของการดำเนินงานตามแผนปฏิบัติราชการ ตามเลมคูมือของมหาวิทยาลัย  

 เกณฑการประเมิน/คะแนนผลการประเมินตามตัวชี้วัด 

ผลการประเมิน ระดับคะแนนท่ีไดรับ 

ผลการประเมินอยูในระดับดีมาก 4.51 - 5.00 

ผลการประเมินอยูในระดับดี 3.51 - 4.50 

ผลการประเมินอยูในระดับปานกลาง 2.51 - 3.50 

ผลการประเมินอยูในระดับพอใช 1.51 - 2.50 

ผลการประเมินอยูในระดับควรปรับปรุง 0.00 - 1.50 

 

1.4 กลไกการติดตามและประเมินผล  

 คณะไดกำหนดกลไกสำคัญในการติดตามและประเมินผลแผนปฏิบัติราชการโดยคณะกรรมการฝายงานแผนยุทธศาสตรและบริหารความเสี่ยง รวบรวมขอมูลที่มี

การรับรองโดยรองคณบดีซึ่งทำหนาที่กำกับติดตามและประเมินผลแผนปฏิบัติราชการตามแบบฟอรมที่กำหนดไว ซึ่งสอดคลองตามแบบการประเมินระดับมหาวิทยาลัย 

คณะกรรมการฝายงานแผนยุทธศาสตรและบริหารความเสี่ยงรวบรวมขอมูลเพื่อนำมาวิเคราะหและสรุปผล การประเมินแผนฯ เพื่อเสนอผูรับผิดชอบการดำเนินงานใน

โครงการหรือกิจกรรมตางๆ และผูบริหารรับทราบ สำหรับใชในการวางแผนและปรับปรุงวิธีการดำเนินงานและการจัดทำแผนปฏิบัติราชการประจำปของคณะในปตอไป 

ซ่ึงกลไกการติดตามและประเมินผลแผนปฏิบัติราชการ ประกอบดวย 

 1) คณะกรรมการฝายแผนและยุทธศาสตร ติดตามและประเมินผลแผนปฏิบัติราชการ 

 2) เก็บรวบรวมขอมูลจากฝายงานท่ีรับผิดชอบตัวชี้วัด 
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 3) สรุปผลขอมูลและจัดทำรายงานสรุป 

 4) นำเสนอรายงานตอคณะกรรมการบริหารคณะ 

 5) เผยแพรผลการดำเนินงานตอบุคลากรคณะ 
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สวนที่ 2 

การติดตามและประเมินผลแผนปฏิบัติราชการ ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2564 
 

2.1 สรุปผลการดำเนินงานตามแผนปฏิบัติราชการ 

 

(Approved โดยรองคณบดี ณ วันท่ี 30 กันยายน 2564) 

ระดับมหาวิทยาลัย :  ยทุธศาสตรที่ 1 การพัฒนาทองถิ่น 

 

ประเด็นยุทธศาสตรท่ี 1: การพัฒนาทองถ่ิน การปรับโฉม (Reinventing) คณะพยาบาลศาสตร จุดเนน“สุขภาพและสังคมเปนสุข 

กลยุทธ ตัวช้ีวัด คา

เปาหมาย 

ผลการดำเนินงาน ระบุผลลัพธ 

เปนคารอยละหรือจำนวน ตามไตรมาส 

เจาภาพหลัก หมาย

เหต ุ

1 2 3 4 

1. พัฒนา

งานวิจัยและ

นวัตกรรม 

บริการสุขภาพ

เพ่ือสรางองค

ความรูดาน

สุขภาพในการ

พัฒนาทองถ่ิน 

1.1 รอยละของนักวิจัยและหรือผูสรางนวัตกรรมไดรับทุนภายนอกสำหรับ

การทำวิจัยและหรือสรางนวัตกรรมและหรือไดรับรางวัลในเวทีระดบัชาติ

หรือนานาชาติ (ม 1.4) 

รอยละ 7 NA 6/40 

= 15% 

12 คน 

31.16% 

รองคณบดีฝายวิจัย บรรลุ 

1.2 อัตราสวนจำนวนผลงานวิจัยและองคความรูตาง ๆ ท่ีเปนทรัพยสินทาง

ปญญาตอจำนวนผลงานดังกลาวท่ีถูกนำไปใชประโยชนอยางเปนรูปธรรม (ม 

1.5) 

รอยละ 1 NA NA 20%  

(5 ผลงาน /

ใชประโยชน 

1 ผลงาน) 

60%  

(5ผลงาน /

ใชประโยชน 

3 ผลงาน) 

รองคณบดีฝายวิจัย บรรล      ุ

1.3 ผลงานของนักศึกษา อาจารย ศิษยเกา ท่ีไดรบัการตีพิมพเผยแพรหรือ

ไดรับรางวัล ระดับชาติ และ นานาชาติ (ม 1.7) 

2 ชิ้น NA 2 ชิ้น 6 ชิ้น 

TCI: 3 

Q1: 2 

นศ: 1 

11 ชิ้น 

TCI: 7 

Q1: 3 

นศ: 1 

รองคณบดีฝายวิจัย บรรล      ุ
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1.4 รอยละของงานวิจัยและงานสรางสรรคท่ีนำไปใชประโยชนเพ่ือชุมชน 

ทองถ่ิน (สกอ.)   

รอยละ 30  NA NA 23.37% 

9/38.5  

28.57% 

11/38.5  

รองคณบดีฝายวิจัย 

 

ไมบรรลุ 

1.5 จำนวนเครือขายความรวมมือดานการสรางเสริมสุขภาพเพ่ือชุมชน 

ทองถ่ิน 

1 เครือขาย 1 

เครือขาย 

1 

เครือขาย 

5 เครือขาย 

 

รองคณบดีฝาย

วิจัย/ ผูชวยคณบดี

ศูนยฯ 

บรรลุ 

1.6 จำนวนโครงการท่ีนอมนำแนวทางพระราชดำรมิาบูรณาการแกปญหาใน

การพัฒนาทองถ่ินใหเขมแข็งและยั่งยืน 

2 โครงการ 1 1 2 โครงการ 

 

รองคณบดีฝาย

วิจัย/ ผูชวยคณบดี

ศูนย 

บรรลุ 

1.7 จำนวนภาคีเครือขายท้ังภาครฐัภาคเอกชนและภาคประชาสังคมรวมมือ

กับคณะดำเนินโครงการพัฒนาทองถ่ินในพ้ืนท่ีบริการ 

1 เครือขาย 1 2 5 เครือขาย 

 

รองคณบดีฝาย

วิจัย/ ผูชวยคณบดี

ศูนย 

บรรลุ 

1.8 จำนวนหมูบาน/จำนวนโรงเรยีนท่ีคณะดำเนินโครงการอันเปนผลจาก

การวางแผนการพัฒนาเชิงพ้ืนท่ี 

2 โรงเรียน/

หมูบาน 

1 

โรงเรียน 

2 

โรงเรียน 

4 โรงเรียน 

 

รองคณบดีฝาย

วิจัย/ ผูชวยคณบดี

ศูนยฯ 

 

บรรลุ 

2. ยกระดับการ

จัดการศึกษา

สาขาพยาบาล

ศาสตรเพ่ือ

ทองถ่ิน 

2.1 จำนวนหลักสูตรเชิงพ้ืนท่ีท่ีถูกปรับปรุงใหทันสมยัและหลักสูตรใหมใน

รูปแบบสหวิทยาการท่ีชุมชนมีสวนรวม และตอบสนองตอการพัฒนาทองถ่ิน 

และสอดคลองกับกรพัฒนาประเทศ (ม 3.1) (หลักสูตรระยะสั้น/

ประกาศนียบัตร) 

2 หลักสูตร 

 

1 2 หลักสูตร 

 

รองคณบดีฝาย

วิจัย/ ผูชวยคณบดี

ศูนย 

บรรลุ 

2.2 จำนวนผลงานท่ีเกิดจากการบริการสรางเสริมสุขภาพแตละชวงวัย (วิจัย 

นวัตกรรม บทความวิชาการ)  

1 ผลงาน NA 1 ผลงาน รองคณบดีฝาย

วิจัย/ ผูชวยคณบดี

ศูนย 

บรรลุ 
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ระดับมหาวิทยาลัย :  ยทุธศาสตรที่ 3 การยกระดับคุณภาพการศึกษา 

 

ประเด็นยุทธศาสตรท่ี 2 : การยกระดับคุณภาพการศึกษา เพ่ิมความโดดเดนดานจัดการศึกษาสาขาพยาบาลศาสตร 

กลยุทธ ตัวช้ีวัด คา

เปาหมาย 

ผลการดำเนินงาน ระบุผลลัพธ 

เปนคารอยละหรือจำนวน ตามไตรมาส 

เจาภาพหลัก หมาย

เหต ุ

1 2 3 4 

3. เพ่ิมผลการ

ประเมินการ

รับรองคุณภาพ

สถาบันการศึก

ษาพยาบาล

และการรับรอง

หลักสตูรฯ โดย

สภาการ

พยาบาล 

4. เพ่ิมรอยละ

ของบัณฑิตท่ี

สอบความรูเพ่ือ

ขอข้ึนทะเบียน

รับใบอนุญาต

ประกอบ

วิชาชีพผานใน

รอบปแรก 

3.1 ผลการประเมินสมรรถนะของบัณฑิตโดยสถานประกอบการผูใชบัณฑิต 

(ม 3.5) 

รอยละ 90 NA NA 87.8% 

 

ผูชวยคณบดี 

/รองคณบดีฝาย

วิชาการ 

ไมบรรลุ 

3.2 รอยละความพึงพอใจของผูใชบัณฑิตตอคุณลักษณะของบัณฑิต (สภา

การพยาบาล)  

ระดับดีมาก  NA NA ดีมาก ดีมาก ผูชวยคณบดี/รอง

คณบดีฝาย

วิชาการ 

บรรลุ 

3.3 อัตราการไดงานทำ ประกอบอาชีพอิสระ ของบัณฑิตมหาวิทยาลัยราช

ภัฏภายในระยะเวลา 1 ป (ม 3.7) 

รอยละ 90 NA NA 100% 

 

รองคณบดีฝาย

วิชาการ 

บรรลุ 

4.1 รอยละของบัณฑติท่ีสอบความรูเพ่ือขอข้ึนทะเบียนรับใบอนุญาต

ประกอบวิชาชีพผานในรอบปแรก(สภาการพยาบาล) 

รอยละ 95 100 100 100 72.06% 

(สอบคร้ัง

แรก, ยังมี

ผลสอบอีก 

2 คร้ังใน

รอบปแรกที่

จบ

การศึกษา) 

รองคณบดีฝาย

วิชาการ 
ใมบรรลุ 

5.1 รอยละของจำนวนรายวิชาท่ีมกีารใชบทความวิชาการ/บทความวิจัย

ฉบับภาษาอังกฤษเพ่ือมอบหมายใหนักศึกษาไดศึกษาคนควาของรายวิชา

ท้ังหมดของหลักสูตร (คณะ)  

รอยละ 70 70  70 70 70% รองคณบดีฝาย

วิชาการ 

บรรลุ 
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5. พัฒนา

ผูเรยีนใหมี

สมรรถนะสากล 

มีอัตลักษณ

ตามท่ี

มหาวิทยาลยั

กำหนด และยึด

มั่น

จรรยาบรรณ

วิชาชีพ 

5.2 ผลการวัดสมมรรถนะดานภาษาอังกฤษตามกรอบ CEFR ของนักศึกษา

ไมต่ำกวาระดับ B1หรือเทียบเทา (ม 3.8) (ใชเกณฑการประเมินระดบัคณะ 

สอบผานรอยละ 50)  

 

5 ขอ ผาน 4ขอ 

ขาดขอ 5 

นศ.ผาน

31.37% 

ผาน 4 

ขอ 

นศ.ผาน 

42.3% 

ผาน 4 ขอ 

นศ.ผาน 

43.13% 

ผาน 4 ขอ 

นศ.ผาน 

46.24% 

รองคณบดีฝาย

วิชาการ 

ไมบรรลุ 

5.3 นักศึกษาช้ันปสุดทายระดับปริญญาตรีท่ีสอบผานการทดสอบ

ความสามารถดานดิจิทัลท่ีมหาวิทยาลัยกำหนด (IC3หรือเทียบเทา) (สกอ./ม 

3.9) (ใชเกณฑการประเมินระดับคณะ ไมนอยกวารอยละ 50 ของนักศึกษา

ช้ันปสุดทายท่ีเขาสอบ)  

5 ขอ NA NA 5 ขอ รองคณบดีฝาย

พัฒนานักศึกษา/

รองคณบดีฝาย

วิชาการ 

บรรลุ 

5.4 รอยละของกิจกรรมเสริมหลักสูตรเพ่ือสงเสริมความเปนพลเมืองท่ีเข็ม

แข็ง (Active Citizen) (ม 3.3) 

รอยละ  80 NA 100% 100% 100% รองคณบดีฝาย

พัฒนานักศึกษา 

บรรลุ 

6. พัฒนาคุณภาพ

ผูเรียน โดยใหการ

ดูแลนักศึกษาทั้ง

ดานวิชาการ 

วิชาชีพ และทักษะ

การใชชีวิต 

7. เพิ่มจำนวน

อาจารยพยาบาล

ใหเปนไปตาม

อัตราสวนของ

จำนวนอาจารย

ประจำตอ

นักศึกษาเต็มเวลา

เทียบเทา (FTES) 

6.1 จำนวนผลงานทางวิชาการไดรับการตีพิมพเผยแพร/วิจยั/นวัตกรรม/

ของนักศึกษาปจจุบัน /ศิษยเกา ท่ีนำเสนอในเวทีระดับชาติหรือนานาชาติ 

(สภา/คณะ)   

4 ผลงาน NA NA NA 11 ผลงาน รองคณบดีฝาย

พัฒนานักศึกษา/

รองคณบดีฝาย

วิชาการ 

บรรลุ 

6.2 การจัดการเรียนรูแบบบูรณาการกับการทำงาน (สกอ/ ม 3.6)  

     (ใชเกณฑการประเมินระดับคณะ)  

5 ขอ 4/5 4/5 4/5 4/5 รองคณบดีฝาย

วิชาการ 

ไมบรรลุ 

6.3 รอยละความพึงพอใจของนักศึกษาตอการบริการดูแล ใหคำปรกึษา รอยละ 80

มากกวา 

3.51 

NA NA 89% 

 

 

 

รองคณบดีฝาย

พัฒนานักศึกษา 

 

บรรลุ 

7.1 อัตราสวน FTES เปนไปตามมาตรฐานวิชาชีพ (สภาการพยาบาล) ไมเกิน 1 : 6 1: 6.12 1: 7.23 1: 7.23 1: 6.57 ผูอำนวยการ

สำนักงานคณบดี/

รองคณบดีฝาย

แผน 

 

บรรลุ 
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ระดับมหาวิทยาลัย :  ยทุธศาสตรที่ 4 การพัฒนาระบบบริหารจัดการ  

 

ประเด็นยุทธศาสตรท่ี 3 : พัฒนาศักยภาพของบุคลากรใหปฏิบัติหนาท่ีอยางมืออาชีพ 

กลยุทธ ตัวช้ีวัด คาเปาหมาย ผลการดำเนินงาน ระบุผลลัพธ 

เปนคารอยละหรือจำนวน ตามไตรมาส 

เจาภาพหลัก หมาย

เหต ุ

1 2 3 4 

8. พัฒนา

ศักยภาพของ

อาจารยใหเปน

ครูมืออาชีพ

ตาม

มาตรฐานสากล 

(Professional 

Standard 

Framework: 

PSF) 

9. พัฒนา

ศักยภาพของ

บุคลากรสาย

สนับสนุนให

ปฏิบัติหนาท่ี

อยางมืออาชีพ 

8.1 รอยละของอาจารยท่ีไดรับการพัฒนาศักยภาพและทักษะในการจัดการ

เรียนรูท่ีสอดคลองกับเทคโนโลยีและความสนใจของผูเรียน (ม. 3.10) 

รอยละ 50 NA NA 100% 

 

รองคณบดีฝายแผน บรรลุ 

8.2 รอยละความพึงพอใจของนักศึกษาตออาจารยท่ีไดรับการพัฒนาใหมีจิต

วิญญาณความเปนครู เสียสละ เปนแบบอยางท่ีดี (ม. 3.11) 

รอยละ 80 NA NA 91.94% รองคณบดีฝายแผน บรรลุ 

8.3 รอยละอาจารยท่ีมีตำแหนงทางวิชาการ (ม. 4.1) 

 

รอยละ 60 10/38  

= 26.3% 

11/38 

= 28.9% 

12/38.5 

=31.16% 

13/40 

=32.5% 

รองคณบดีฝายแผน บรรลุ 

8.4 รอยละของอาจารยท่ีสอนวิชาการพยาบาลและวิชาการรักษาโรค

เบ้ืองตน ปฏิบัติการพยาบาลในหนวยบริการสุขภาพ (สภาการพยาบาล) 

รอยละ 100 NA NA 100% ผูชวยคณบดี 

ฝายวิชาการ/  

รองคณบดีฝายแผน 

บรรลุ 

8.5 จำนวนอาจารยท่ีจบการศึกษาระดับปริญญาโทท่ีศึกษาตอระดบัปริญญา

เอก (คณะ)  

ไมนอยกวา  

1 คน/ป 

1 บรรลุเปา รองคณบดีฝายแผน บรรลุ 

8.6 รอยละของอาจารยท่ีมคีุณวุฒิปริญญาเอกของจำนวนอาจารยประจำ

ท้ังหมด  

(สภาการพยาบาล) 

ไมนอยกวา 

รอยละ 40 

11/38  

=28.9% 

11/38  

=28.9% 

11/38.5  

=28.57% 

12/40 

=30% 

รองคณบดีฝายแผน ไมบรรลุ 

9.1 รอยละของบุคลากรสายสนับสนุนท่ีไดรับการพัฒนาความเช่ียวชาญและ

สมรรถนะตามแผน 

รอยละ 100 NA NA 100% 100% รองคณบดีฝายแผน บรรลุ 

9.2 รอยละของการเขาสูตำแหนงท่ีสูงข้ึนของสายสนับสนุน (ม. 4.1) รอยละ 10 2/10 

สงชิ้นผลงาน รอพิจารณา 

รองคณบดีฝายแผน ไมบรรลุ 



13 
 

ระดับมหาวิทยาลัย :  ยทุธศาสตรที่ 4 การพัฒนาระบบบริหารจัดการ  

 

ประเด็นยุทธศาสตรท่ี 4: การพัฒนาหนวยงานใหเปนหนวยงานสมรรถนะสูง 

กลยุทธ ตัวช้ีวัด คาเปาหมาย ผลการดำเนินงาน ระบุผลลัพธ 

เปนคารอยละหรือจำนวน ตามไตรมาส 

เจาภาพหลัก หมาย

เหต ุ

1 2 3 4 

10. พัฒนาการ

บริหารจดัการ

ภายในคณะ

ภายใตแนวคิด

หนวยงาน

สมรรถนะสูง

และหลักธรร

มาภิบาล 

10.1 ระดับความสุขในการทำงาน/ความผูกพันของบุคลากรตอคณะ (คณะ) คาคะแนนเฉล่ีย 

ไมนอยกวา 

4.01 ขึ้นไป  

NA NA 4.04 รองคณบดีฝายแผน บรรลุ 

10.2 รอยละของความพึงพอใจของผูรับบริการตอคณะพยาบาล รอยละ 80 NA NA 90.30% รองคณบดีฝายแผน บรรลุ 

10.3 ระบบและกลไกการบริหารและพัฒนาบุคลากรตามเกณฑอุดมศึกษา 

(คณะ)   

 

5 ขอ ครบ 5 ขอ รองคณบดีฝายแผน บรรลุ 

10.4 จำนวนแนวปฏิบัติท่ีดีดานการจัดการท่ีสงเสริมความเปนเลิศในการ  

       ทำงานเพ่ือพัฒนาสูองคกรแหงการเรียนรู (คณะ/สกอ) 

อยางนอย 1 

เร่ือง 

NA NA 1 เร่ือง 

 

รองคณบดีฝายวิจัย บรรลุ 

10.5 มีจำนวนฐานขอมูลเพ่ือการบริหารและการตัดสินใจครบทุกงาน (สภา

การพยาบาล) 

5 ฐาน NA 5 ฐาน รองคณบดีฝายแผน บรรลุ 
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สวนที่ 3  

สรุปผลการดำเนินงาน และผลการวิเคราะหความสำเร็จของตัวช้ีวัดตามประเด็นยุทธศาสตร 

3.1 ผลการประเมินภาพรวม 

 ภาพรวมผลการประเมินแผนปฏิบัติราชการประจำปงบประมาณ พ.ศ.2564 การประเมินคาเปาหมายตัวชี้วัดจากผลการสรุปผลผลิต ผลลัพธ กิจกรรมโครงการ 

ประกอบดวย 4 ประเด็นยุทธศาสตร 4 เปาประสงคเชิงยุทธศาสตร 35 ตัวชี้วัด ภายใตการดำเนินการเชิงกลยุทธ 10 กลยุทธ 33 โครงการ 15 กิจกรรม  

 เม่ือสิ้นสุดปงบประมาณ (ณ 30 กันยายน 2564) ผลการดำเนินงาน พบวา ตัวชี้วัดท้ังหมด 35 ตัวชี้วัด บรรลุตามคาเปาหมายท่ีวางไว จำนวน 28 ตัวชี้วัด และไม

บรรลุ 7 ตัวชี้วัด เปนขอมูลท่ีนำมาสูการทบทวน วิเคราะหปจจัยท่ีเก่ียวของ วางแผนพัฒนาการดำเนินกิจกรรม/โครงการในแผนปฏิบัติราชการปงบประมาณ พ.ศ. 2565 

คะแนนเฉลี่ยตามเกณฑ 4.68 อยูในระดับดีมาก (รายงานผลการติดตาม ตรวจสอบ และประเมินผลงานของมหาวิทยาลัย ปงบประมาณ พ.ศ. 2564) 

ประเด็นยุทธศาสตรท่ี 1: การพัฒนาทองถ่ิน การปรับโฉม (Reinventing) คณะพยาบาลศาสตร จุดเนน“สุขภาพและสังคมเปนสุข พบวา มีจำนวน 10 ตัวชี้วัด บรรลุ

เปาหมาย 9 ตัวชี้วัด ไมบรรลุ 1 ตัวชี้วัด 

ประเด็นยุทธศาสตรท่ี 2: การยกระดับคุณภาพการศึกษา เพ่ิมความโดดเดนดานจัดการศึกษาสาขาพยาบาลศาสตร พบวา มีจำนวน 12 ตัวชี้วัด บรรลุเปาหมาย 8 ตัวชี้วัด 

ไมบรรลุ 4 ตัวชี้วัด 

ประเด็นยุทธศาสตรท่ี 3: พัฒนาศักยภาพของบุคลากรใหปฏิบัติหนาท่ีอยางมืออาชีพ พบวา มีจำนวน 8 ตัวชี้วัด บรรลุเปาหมาย 6 ตัวชี้วัด ไมบรรลุ 2 ตัวชี้วัด 

ประเด็นยุทธศาสตรท่ี 4: การพัฒนาหนวยงานใหเปนหนวยงานสมรรถนะสูง พบวา มีจำนวน 5 ตัวชี้วัด บรรลุเปาหมาย 5 ตัวชี้วัด  
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3.2 ผลการวิเคราะหความสำเร็จของตัวช้ีวัดตามประเด็นยุทธศาสตร 

 ผลการวิเคราะหความสําเร็จของตัวชี้วัดตามการรายงานผลผลิต ผลลัพธ คาเปาหมายของแตละกิจกรรม/โครงการตามประเด็นยุทธศาสตร สามารถสรุป

ประเด็นท่ีสําคัญเชื่อมโยงพันธกิจ ตามประเด็นยุทธศาสตร  ไดดังนี้  

พันธกิจการวิจัยและผลงานวิชาการและพันธกิจบริการวิชาการแกสังคม 

ประเด็นยุทธศาสตรท่ี 1: การปรับโฉม (Reinventing) คณะพยาบาลศาสตร จุดเนน “สุขภาพและสังคมเปนสุข" 

การวิเคราะห: กลยุทธการบูรณาการพันธกิจการวิจัย บริการวิชาการ สามารถขับเคลื่อนศักยภาพของคณะฯ     ในการสรางเครือขายความรวมมือดานการวิจัยกับ

เครือขายที่หลากหลาย ครอบคลุมทั้งสถาบันการศึกษาและหนวยบริการสุขภาพ เปนการบริการเชิงวิชาการที่มีงานวิจัยเปนฐาน อีกทั้งคณะฯ ดำเนินการจัดประชุม

วิชาการ โดยมีบทบาทเปนหนวยงานรับผิดชอบหลัก รวมถึงเปนหนวยงานรวมในเวทีระดับชาติและนานาชาติ  

ผลลัพธท่ีสำเร็จตามเปาหมาย คือ ผลิตหลักสูตรการอบรมระยะสั้นเพ่ือบริการพ้ืนท่ี มุงเนนประเด็นดานการพยาบาลฉุกเฉิน หลักสูตรเฉพาะทางดานเวชปฏิบัติฉุกเฉิน 

ตอบโจทยการพัฒนาระบบบริการดูแลผูเจ็บปวยฉุกเฉิน และมีผูสนใจเขาอบรมอยางตอเนื่องทุกป ทั้งสถานพยาบาลของรัฐและเอกชน ผูเขาอบรมมีทุนสนับสนุนจาก

กระทรวงสาธารณสุข เปนหลักสูตรท่ีมีความสำคัญตอระบบการบริการสุขภาพของประเทศ 

ผลลัพธยังไมบรรลุเปาหมาย คือดำเนินการเปดบริการศูนยสุขภาพผูสูงอายุ เนื่องจากสถานการณการแพรระบาดของไวรัสโควิด 19 ซึ่งมีการปรับกิจกรรมใหมีความ

เหมาะสมกับสถานการณ  

พันธกิจการจัดการเรียนการสอนและพันธกิจทำนุบำรุงศิลปะและวัฒนธรรม 

ประเด็นยุทธศาสตรท่ี 2: เพ่ิมความโดดเดนดานจัดการศึกษาสาขาพยาบาลศาสตร 

การวิเคราะห: สถานการณการแพรระบาดของเชื้อไวรัสโควิด 19 ทำใหคณะฯ ปรับเปลี่ยนรูปแบบการจัดการเรียนการสอนเปนแบบออนไลน มีการใชโปรแกรมสำหรับ

การสื่อสาร โปรแกรมการจัดสอบ และการใชสื่อตาง ๆ เพ่ือสงเสริมการเรียนรูของนักศึกษา โดยมุงเนนการจัดการเรียนรูแบบ active learning เพ่ือเชื่อมโยงองคความรู

สูการปฏิบัติ โดยใชสถานการณจำลองเสมือนจริง  

สำหรับการพัฒนาอัตลักษณของนักศึกษา กิจกรรมที่วางแผนไวปรับเปลี่ยนเปนรูปแบบออนไลน ผลการประเมินดานปฏิสัมพันธกลุม การละลายพฤติกรรม ไมเปนไป

ตามแผนกิจกรรมโครงการที่ตั้งไว อีกทั้งกิจกรรมดานการสืบทอดวัฒนธรรม ประเพณี หลักศาสนา การใชชองทางออนไลนอาจยังไมสามารถสะทอนการเปลี่ยนแปลง

ตามท่ีคาดหวังไดอยางชัดเจน  
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พันธกิจการบริหารงานคณะพยาบาลศาสตร 

ประเด็นยุทธศาสตรท่ี 3: พัฒนาศักยภาพของบุคลากรใหปฏิบัติหนาท่ีอยางมืออาชีพ 

การวิเคราะห:  ดวยระบบและกลไกในการดำเนินงานของฝายแผนและพัฒนาทรัพยากรบุคคลของคณะฯ กระบวนการการจัดทำแผนพัฒนารายบุคคลสำหรับบุคลากร

สายวิชาการและสายสนับสนุน พ.ศ 2564 โดยสำรวจความกาวหนาในการดำเนินการพัฒนาตนเองของบุคลากรรายบุคคล และทำแผนการติดตามอยางชัดเจน  

ครอบคลุม 3 ดานหลัก ไดแก 1) แผนการทำผลงานวิจัยและผลงานวิชาการ เพ่ือเขาสูตำแหนงทางวิชาการ โดยจัดทำผัง (flow) การเขาสูตำแหนงทางวิชาการ กำหนด

ตามระยะเวลาการทำงาน เริ่มตั้งแตปท่ี 1-5 เพ่ือเตรียมอาจารยใหมีเอกสารประกอบการสอน ผลงานวิจัย หรือผลงานทางวิชาการ ในการขอเสนอตำแหนงทางวิชาการ

เม่ือครบระยะเวลาตามเกณฑท่ี สกอ. กำหนด 2) แผนการอบรม ประชุม หรือสัมมนา เพ่ือพัฒนาตนเองท้ังในดานวิชาการและดานวิชาชีพ ป 2564 3) แผนการอบรม/

พัฒนา และทดสอบวัดระดับความรูความสามารถดานภาษาอังกฤษ ของบุคลากรสายวิชาการ นอกจากนี้มีการกำกับ/ติดตามและสนับสนุนใหบุคลากรไดไปพัฒนา

ตนเองตามแผนท่ีวางไว สงผลใหผลลัพธความสำเร็จจากการดำเนินงานตามระบบท่ีไดกำหนดไวสำหรับการพัฒนาศักยภาพของบุคลากรสายวิชาการและสายสนับสนุน

คณะฯ สามารถขับเคลื่อนจนคาผลลัพธขยับสูงขึ้นจนเขาใกลคาเปาหมายที่กำหนดไว ไดแก 1) รอยละอาจารยที่มีตำแหนงทางวิชาการ เพิ่มจากรอยละ 26.3 เปนรอย

ละ 32.5 ซ่ึงกำหนดคาเปาหมายเทากับรอยละ 60 (จำนวนอาจารยท่ีไดรับตำแหนงทางวิชาการเพ่ิมข้ึนในปงบประมาณ 2564 มีจำนวน 4 คน)  

2) จำนวนอาจารยท่ีศึกษาตอระดับปริญญาเอก มากกวาคาเปาหมายท่ีกำหนดไวคือ ปละ 1 คน  อาจารยไดรับอนุมัติไปศึกษาตอระดับปริญญาเอก 2 คน3) รอยละของ

อาจารยท่ีมีคุณวุฒิปริญญาเอกของจำนวนอาจารยประจำท้ังหมด เพ่ิมจากรอยละ 28.9  เปนรอยละ 30 ซ่ึงกำหนดคาเปาหมายเปนรอยละ 40 (จำนวนอาจารยท่ีสำเร็จ

คุณวุฒิปริญญาเอกเพิ่มขึ้นในปงบประมาณ 2564 จำนวน 2 คน) ดังนั้น ระบบและกลไกการบริหารและพัฒนาบุคลากรตามเกณฑฯ ยังคงตองนำไปเปนเกณฑการ

ประเมินในแผนปฏิบัติราชการงบประมาณป 2565 เพ่ือขับเคลื่อนใหผลลัพธบรรลุคาเปาหมายท่ีกำหนดไว  

พันธกิจการบริหารงานคณะพยาบาลศาสตร 

ประเด็นยุทธศาสตรท่ี 4: การพัฒนาหนวยงานใหเปนหนวยงานสมรรถนะสูง 

การวิเคราะห: เม่ือสิ้นปงบประมาณ พ.ศ. 2564 ไดมีนำระบบขอมูลสารสนเทศเพ่ือการตัดสินใจมาใช โดยมีการประมวลผลเปนปจจุบันและเปนระบบการจัดเก็บขอมูลท่ี

ชัดเจนในดานตางๆ อาทิ เชน ดานการเงิน บุคลากร สำหรับฐานขอมูลวิจัยมีความจำเปนตองมีการพัฒนาเพ่ิมเติม เนื่องจาก ระบบถูกออกแบบใหอาจารยผูเปนเจาของ

ผลงานสามารถอัพเดทขอมูลไดดวยตนเอง จึงทำใหผลการรายงานที่ออกมาไมผานการสอบทานขอมูล เปนความเสี่ยงดานระบบปฏิบัติการ คณะฯ จึงขอรับการ

สนับสนุนจากสำนักวิทยบรกิาร (หนวยงานสนับสนุนของมหาวิทยาลัย) ในการดำเนินการปรับแกระบบ  
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